
 

－1－ 

令和４年第６回美郷町議会臨時会 

議 事 日 程 （第１号） 

 

令和４年７月１２日（火曜日）午前１０時開議 

 

第 １ 会議録署名議員の指名 

第 ２ 会期の決定 

第 ３ 諸般の報告 

      １）例月現金出納検査の報告（令和４年５月分） 

      ２）指定管理者監査の報告 

      ３）令和４年第１回大曲仙北広域市町村圏組合議会臨時会の概要報告 

第 ４ 町長の招集挨拶 

     議案上程・審議（説明～質疑～討論～表決） 

第 ５ 議案第３４号 財産の取得について 

議案第３５号 令和４年度美郷町一般会計補正予算第３号 

     

本日の会議に付した事件 

 議事日程に同じ 
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          ◎開会及び開議の宣告 

○議長（森元淑雄君） おはようございます。 

  12番、熊谷良夫君から欠席の届出があります。 

  定刻並びに出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから令和４年第６回美郷町議会

臨時会を開会いたします。 

  ただちに会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

 

 
          ◎会議録署名議員の指名 

○議長（森元淑雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

  会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、６番、高橋邦武君、７番、深澤 均君を指

名いたします。 

 

 
          ◎会期の決定 

○議長（森元淑雄君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

  お諮りします。本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議ありま

せんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

 
          ◎諸般の報告 

○議長（森元淑雄君） 日程第３、諸般の報告を行います。 

  １として、町の監査委員より例月現金出納検査、令和４年５月分の結果報告がありました。 

  ２として、町の監査委員より指定管理監査の報告がありました。 

  ３として、大曲仙北広域市町村圏組合議会出席議員より、令和４年第１回大曲仙北広域市町村

圏組合議会臨時会の概要報告がありました。 

  その写しを皆様のお手元に配布しております。それをもって報告に代えさせていただきます。 
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          ◎町長の招集挨拶 

○議長（森元淑雄君） 日程第４、町長の招集挨拶を行います。 

  本臨時会の招集に当たって、町長より招集挨拶の申出がありましたので、これを許します。 

  町長 松田知己君、登壇願います。 

          （町長 松田知己君 登壇） 

○町長（松田知己君） おはようございます。令和４年第６回美郷町議会臨時会を招集いたしまし

たところ、議員各位にはご出席をいただきお礼申し上げます。開会にあたり、行政報告並びに提

出いたしました議案の概要等を申し上げ、招集のあいさつといたします。 

はじめに、秋田県総合保健事業団による早朝総合健診における過誤等について、ご報告いたし

ます。 

町の早朝総合健診は、秋田県総合保険事業団に業務委託し実施しておりますが、今般健診結果

通知書において、健診結果の一部記載漏れや、身長の値が前回受診時と比べ大きく差が生じて記

載されている過誤等が多数見つかりました。 

事業団へ原因究明を求めたところ、処理過程における人的ミス、及びシステム設計上のミスが

主なものと報告がありました。 

過誤があった方へは、町と事業団の連名でお詫びの文書を６月22日にお送りし、後日、訂正し

た結果通知書をお届けする旨、お伝えしております。 

なお、現在のところ、記載漏れにより誤った内容で通知した52人の方へは、訂正した結果通知

書をお届けしておりますが、うち22人の方は身長の再測定が必要なことから、再度訂正した結果

通知書をお届けすることとなります。 

身長の件については、事業団スタッフの計測機器の不適切な操作によるもので、再測定が必要

な370人の方のうち、７月１日までの健診結果説明会で、既に再測定した17人の方を除いた353人

の方に事業団が７月11日から再測定を行っており、巡回等により７月28日の終了を見込んでいる

とのことです。測定後は、速やかに正しい内容の結果通知書をお届けします。 

また、この過誤等の発生で健診結果の確認に要する時間が増えたこと等により、例年に比べ健

診結果の通知に遅れが生じておりますが、精密検査が必要な方へは、医療機関での受診に支障を

来さないよう優先して通知するなど、遅延による影響がないよう対応しております。 

この事態を受け、町では事業団に対し、再発防止策の確実な実施と、町民及び町への誠意ある

対応について強く求めることを、６月20日に文書にて通知しておりましたが、その後、７月４日

に医師の特記事項の記載漏れなど更なる過誤の報告があったとともに、さらに、７月11日新たに
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５件の記載漏れの報告があり、これまでのものと合わせ、500人に延べ537件の過誤等が判明しま

した。事業団へは、業務手順の見直しなど、内部管理体制の強化等について、強く申し入れをし

たところです。 

なお、更に過誤が判明した103人の方へは、７月15日を目途に訂正した結果通知書をお届けする

予定です。この中には、11人の身長再測定が必要な方がいますので、その方々には身長再測定後、

改めて訂正した結果通知書をお届けすることになります。 

また、この度の事業団の過誤等による町業務付加分について、事業団に対し経費負担請求を検

討しております。 

今回の件でご迷惑、ご心配をおかけしました町民の皆様に、心からお詫び申し上げますととも

に、健診事業の信頼向上のため、これまで以上に委託事業者への指示や管理を徹底し、適正に事

業を推進してまいります。 

 次に、提出いたしました議案の概要について説明いたします。 

議案第34号「財産の取得について」ですが、除雪ドーザ２台の取得にかかる契約について、お

諮りするものです。 

議案第35号「令和４年度美郷町一般会計補正予算第３号」についてですが、国の非課税世帯等

に対する臨時特別給付金事業費の追加、危険空き家等解体費補助金の増額等に伴う歳入歳出予算

の補正について、お諮りするものです。 

以上、提出議案の概要につきまして説明いたしました。 

なお、提出議案の詳細につきましては担当課長に説明させますので、よろしくご審議賜ります

ようお願い申し上げ、招集の挨拶といたします。 

 

 

       ◎議案第34号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（森元淑雄君） 日程第５、議案第34号 財産の取得についてを上程し、議題といたします。 

  提案理由並びに内容の説明を求めます。総務課長。 

○総務課長（髙橋 穣君） 議案第34号についてご説明いたします。 

  契約書の案は議案資料集１ページに、入札執行の詳細については２ページに掲載してございま

すので、併せてご覧ください。 

  除雪ドーザ２台を購入するにあたり、６月28日に指名競争入札により入札を執行した結果、

4,675万円で大仙市泉町５番34号 コマツ秋田株式会社大曲支店に落札となりましたので、契約に

あたり議会の議決を求めるものでございます。 
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  なお、本契約における納入期限は、令和５年９月29日でございます。 

  説明は以上でございます。 

○議長（森元淑雄君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 討論なしと認めます。 

  議案第34号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。議案第34号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 異議なしと認めます。よって、議案第34号 財産の取得については原案の

とおり決しました。 

 

 

       ◎議案第35号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（森元淑雄君） 日程第６、議案第35号 令和４年度美郷町一般会計補正予算第３号を上程

し、議題といたします。 

  提案理由並びに内容の説明を求めます。企画財政課長から順次説明願います。 

○企画財政課長（武田浩之君） 議案第35号についてご説明いたします。 

  今回の補正は、歳入歳出予算の総額に5,073万2,000円を追加するものでございます。 

  初めに歳入についてご説明します。10、11ページをお願いします。 

  10款１項１目地方交付税ですが、今回の補正財源の一部として充当するものでございます。 

〇住民生活課長（木村英彰君） 14款２項１目１節総務費補助金の個人番号カード交付事業補助金

ですが、マイナンバーカードを役場窓口で申請するためのタブレット端末について取得率向上を

図るため、もう１台追加して２台体制としたく、これに掛かる経費の国庫補助でございます。 

○総務課長（髙橋 穣君） その下、非課税世帯等に対する臨時特別給付金事業費補助金ですが、

新型コロナウイルス感染症の影響により、様々な困難に直面した方々に対して、速やかに生活、

暮らしの支援をするために一世帯当たり10万円を給付する国の事業で、給付金に対する補助です。

対象世帯を400世帯と見込んでございます。 
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下段の給付金事務費補助金は、給付金事業の事務費分の補助として63万円を計上してございま

す。どちらも補助率は10分の10でございます。 

歳入の説明は以上でございます。 

  続きまして、歳出をご説明いたします。12、13ページをお願いいたします。 

  ２款１項１目一般管理費でございますが、非課税世帯等に対する臨時特別給付金に掛かる予算

でございます。10節の需用費及び11節の役務費は、関係事務に要する封筒代や郵送料、給付金の

振込手数料などでございます。18節は給付金でございまして、一世帯当たり10万円、400世帯分を

計上してございます。 

なお、本給付金の対象には住民税非課税世帯の他、新型コロナウイルス感染症の影響を受けて

家計が急変し、非課税相当と見なされる世帯が含まれるものでございますが、令和３年度分とし

て既に受給した世帯は対象外となります。 

400世帯の内訳でございますが、世帯全員が令和３年度給付の基準日である令和３年12月10日以

前から当町に住所を有し、今回の基準日であります６月１日時点で新たに住民税非課税となりま

す世帯を約300世帯、残り100世帯は令和３年12月11日以降に当町に転入された方がいる住民税非

課税世帯及び家計急変世帯分を見込んでございます。 

○住民生活課長（木村英彰君） ３項１目戸籍住民基本台帳費の13節事務機器使用料ですが、歳入

でもご説明したとおりマイナンバーカード取得率向上を図るため、申請専用タブレット端末を１台

追加し、２台体制で推進するものでございます。 

○建設課長（高橋博和君） ３款２項３目児童福祉施設費12節ですが、安全点検の結果、橋本児童

遊園地にある樹木で樹勢が著しく衰えたものについて伐採を行いたく計上したものです。 

 なお、農村公園及び公園施設等におきましても同様に安全点検をしており、該当する款項目にお

いて同様の補正を計上しておりますので、以降６款と８款の12節の説明は対象公園名等の説明とさ

せていただきます。 

○農政課長（中田裕克君） 次に、６款１項５目農業振興施設管理費17節の冷蔵ショーケースです

が、あったか山直売所内に設置しております冷蔵ショーケースが老朽化等により故障したもので、

冷蔵品の販売に支障を来すことや設置から26年が経過し、部品交換等ができないことから購入等に

要する経費を計上するものでございます。 

 次に、６目畜産業費12節ですが、千屋字相長根の旧草地管理公社サイロ前の樹木の伐採でござい

ます。 

○建設課長（高橋博和君） ７目農村整備費12節ですが、前郷農村公園、明田地農村公園、黒沢農
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村公園３カ所にある樹木の伐採でございます。 

  続きまして、８款４項２目都市公園費12節ですが、一丈木公園、畑屋湧水池公園、仏沢公園、

安楽寺小婦気線街路樹の４カ所にある樹木の伐採でございます。 

  ８款の説明は以上です。 

○住民生活課長（木村英彰君） 次のページ、14、15ページをお願いします。９款１項４目災害対

策費の18節危険空き家等解体費補助金ですが、当初予算において７件分700万円を予算措置してお

りましたが、６月末現在で８件618万5,000円、執行率88.4％となっており、これ以外にも解体申

請に向けた事前調査済件数が６件あることから、６件分を追加するものでございます。 

  以上で、議案第35号の説明を終わります。 

○議長（森元淑雄君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

  これより質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 質疑なしと認めます。 

これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 討論なしと認めます。 

  議案第35号について、これより採決いたします。 

  お諮りします。議案第35号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（森元淑雄君） 異議なしと認めます。よって、議案第35号 令和４年度美郷町一般会計補

正予算第３号は原案のとおり決しました。 

 

  
          ◎閉会の宣告 

○議長（森元淑雄君） 以上で、本臨時会に上程されました議案の審議は終了いたしました。 

  これをもちまして、令和４年第６回美郷町議会臨時会を閉会いたします。 

  ご苦労さまでした。 

（午前１０時１６分） 
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